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TORNATA DEL 15 MAGGIO 1888

Presidenza del Vice-Presidente TABABBINI.

S®BMmario. ■— Comzmicazione di un progetto di legge di iniziativa parlamentare — Presen­
tazione di altri sei progetti di legge già approvati dalla Camera dei deputati.

La seduta è aperta alle ore 4 e 25.
Sono presenti i ministri della marina e di 

agricoltura, industriale commercio.
Il senatore, segretario, GUBRRIERI-60NZAGA dà 

lettura del processo verbale delia tornata pre­
cedente, il quale viene approvato.

Gomonscazions.

PRESIDENTE. Il presidente della Camera dei 
deputati ha inviato un progetto di legge, già 
votato dall’altro ramo del Parlamento, di ini­
ziativa parlamentare, sulla proroga del termine 
uhlo alla presentazione delle domande di asse­
gno per gli effetti della legge 4 dicembre 1879.

Questo progetto di legge sarà stampato e di­
stribuito agli Uffici.

Preseafazsone di progetti di legge.

GRIMALDIìe wzms^ro di agricoUiira, industria
commercio. Domando la parola.

indù-presidente. Il ministro di agricoltura, 
s ria e commercio ha facoltà di parlare.

RIMALDI, ministro di agricoltura, industria e 
^^merczo. Ho l’onore di presentare al Senato, 

parte del mio collega delle finanze, lo « Stato 
previsione della spesa del Ministero dei la-

vori pubblici per l’esercizio finanziario 1888-89 », 
già approvato dalla Camera dei deputati.

Chiedo che questo progetto sia rinviato alla 
Commissione permanente di finanza.

In pari tempo ho l’onore di presentare, da 
parte del ministro dell’interno, un disegno di 
legge pure approvato dalla Camera dei deputati: 
« Autorizzazione a 162 comuni e 7 frazioni di co­
mune per eccedere con la sovrimposta ai tributi 
diretti per l’anno 1888 la media triennale 
1884-85-86 ».

Chiedo che questo progetto sia rinviato alla 
Commissione incaricata dell’esame di questa 
specie di disegni di legge.

D’accordo pure col mio collega delle finanze ho 
l’onore di presentare un disegno di legge anche 
esso già approvato dalla Camera dei deputati : 
« Disposizioni riguardanti la fabbricazione degli 
alcools e dei vini », il quale disegno prego che 
sia dichiarato d’urgenza.

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole ministro di 
agricoltura, industria e commercio della pre­
sentazione dei progetti di legge testé nomi­
nati.

L’onorevole ministro chiede che ii primo di 
questi disegni sia rinviato alla Commissione di 
finanza; che ii secondo sia rinviato alla Com­
missione speciale che esamina simili progetti di 
legge ; che il terzo sia dichiarato d’urgenza.

Z. Tip. dei Senaro-



Atti Parlamentari — 1486 — Senato del Regna

LEGISLATURA XVI — 2* SESSIONE 1887-88 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 15 MAGGIO 1888

Se non vi sono opposizioni queste proposte 
s’intenderanno accolte.

BRIN, ministro della marina. Domando la pa­
rola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
BRIN, ministro della marina. Ho 1’ onore di 

presentare al Senato tre progetti di legge già 
approvati dalla Camera dei deputati.

Il primo : « Modificazione alla legge 28 giu­
gno 1885 sulla riserva navale » ; il secondo : 
« Modificazioni alla legge 2 giugno 1887 sul- 

r avanzamento deH’armata di mare » ; il terzo : 
« Modificazioni alla legge 3 decembre 1878 sul 
riordinamento del personale della regia marina. 
Istituzione di ufficiali del Corpo R. equipaggi ».

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro della 
marina della presentazione di questi progetti 
di legge, i quali saranno stampati e distribuiti 
per seguire la via ordinaria degli Uffici.

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, la 
seduta è sciolta (ore 4 e 50).


